

**Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций**



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*Phone: (212) 861 4900
Fax: (212) 628 0252*

*136 East 67th Street
New York, NY 10065*

№ 1830 /Н

Приложение

Постоянное представительство Российской Федерации при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Управлению по правовым вопросам Секретариата Организации Объединенных Наций и, ссылаясь на его ноту LA/COD/11/1 от 6 января 2020 г., имеет честь препроводить информацию для включения в доклад Генерального секретаря о прогрессе в реализации Декларации о мерах по ликвидации международного терроризма, содержащейся в резолюции Генеральной Ассамблеи 49/60 от 9 декабря 1994 г.

Постоянное представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Управлению по правовым вопросам уверения в своем весьма высоком уважении.

Нью-Йорк, «04» июня 2020 года

Управление по правовым вопросам
Секретариата Организации Объединенных Наций
г. Нью-Йорк

**Информация Российской Федерации
к докладу Генерального секретаря ООН на 74-й сессии Генассамблеи
о прогрессе в реализации Декларации о мерах по ликвидации
международного терроризма**

В Российской Федерации реализуется комплексный подход к организации работы на направлении борьбы с международным терроризмом. Постоянно осуществляется совершенствование законодательной базы и правоприменительной практики, развивается антитеррористическое сотрудничество с заинтересованными государствами, международными и региональными организациями. Безусловным императивом такой работы является соблюдение норм и принципов международного права, выполнение профильных международных конвенций и соглашений, резолюций Совета Безопасности, а также рекомендаций Генеральной Ассамблеи ООН.

Основу российской нормативно-правовой базы противодействия терроризму и экстремизму по-прежнему составляют Федеральный закон от 25.07.2002 г. № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» и Федеральный закон от 06.03.2006 г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», а также Концепция противодействия терроризму в Российской Федерации и Стратегия противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года, обновленная редакция которой утверждена Указом Президента Российской Федерации № 344 от 29.05.2020 г.

Деятельность террористических организаций согласно Стратегии национальной безопасности Российской Федерации отнесена к основным угрозам государственной и общественной безопасности. Этим подчеркивается важность эффективного противодействия таким объединениям, включая усилия следственных органов по расследованию преступлений соответствующей категории. Одним из приоритетных направлений работы следственных органов является противодействие финансированию деятельности международных террористических организаций.

В Российской Федерации криминализирован весь спектр действий, подпадающих под признаки терроризма в соответствии с нормами международного права.

Правоохранительные органы непрерывно ведут работу по своевременному выявлению лиц, причастных к террористической деятельности.

Осуществляемая на постоянной основе профилактическая работа позволила организовать в регионах эффективное сотрудничество правоохранительных структур в борьбе с терроризмом, выработать систему организационных мер, позволяющую оперативно реагировать на негативные явления. Результативность деятельности правоохранительных органов субъектов Российской Федерации по выявлению и пресечению преступлений обеспечивается в рамках межведомственного взаимодействия.

Вырабатываются совместные организационно-управленческие меры по повышению эффективности деятельности в сфере выявления, пресечения и расследования преступлений террористической направленности, обеспечения должного информационного взаимодействия с институтами гражданского общества и средствами массовой информации, в том числе с целью уведомления населения о принимаемых мерах по противодействию данным преступным проявлениям.

Ежегодно в России за подготовку к выезду в другие государства для участия в террористической деятельности привлекаются сотни россиян и граждан других стран. Еще больше уголовных дел возбуждается в отношении уже вступивших в ряды террористических организаций в Сирии, Ираке, Афганистане и других государствах.

В 2019 г следственными органами Следственного комитета возбуждено и расследовано 11 уголовных дел за совершение преступлений, предусмотренных статьей 205 Уголовного кодекса Российской Федерации («Террористический акт»).

Повышенное внимание уделяется выявлению, пресечению и расследованию преступлений, связанных с финансовой поддержкой терроризма. Выявленные за отчетный период эпизоды финансирования террористической деятельности во многом были связаны с вымогательством денежных средств у субъектов предпринимательской деятельности и иных лиц под угрозой жизни и здоровью.

Россия активно осуществляет взаимодействие с надзорными органами иностранных государств в области расследования дел по преступлениям террористического характера, а также уголовного преследования лиц, причастных к их совершению. Формы данного сотрудничества включают в себя как оказание правовой помощи по уголовным делам террористической направленности, так и направление в компетентные органы иностранных государств запросов об экстрадиции лиц в целях уголовного преследования или осуществления в отношении них исполнительных действий.

В настоящее время в Генеральной прокуратуре Российской Федерации на рассмотрении находятся 7 запросов иностранных государств о выдаче. За 2019 г. в компетентные органы иностранных государств направлено 46 запросов о выдаче лиц, обвиняемых в совершении преступлений террористической направленности. В отношении 9 лиц российские запросы удовлетворены, еще в 9 случаях в выдаче отказано. Из общего числа направленных в прошедшем году запросов 5 связаны с финансированием терроризма. Из них удовлетворено 2 запроса.

В 2019 г. российская сторона также направила 63 запроса об оказании правовой помощи. Компетентными органами иностранных государств исполнен 41 такой запрос. За тот же период в Генеральную прокуратуру Российской Федерации поступил 41 запрос об оказании правовой помощи. По результатам года исполнено 45 запросов (с учетом ранее поступивших).